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Continuatori ale nobilelor tradiții ale 
organizațiilor cadrelor militare în rezer-
vă și în retragere care au existat în țara 
noastră încă din 1864, responsabili pen-
tru cultivarea trecutului național și mili-
tar al poporului român, suntem pentru 
comemorarea evenimentelor și persona-
lităților istorice ale patriei și armatei sale 
și ne implicăm în acțiunile de identifica-
re și conservare a monumentelor și lo-
curilor de cinstire e eroilor patriei. Desi 
ne-am preocupat permanent pentru ca 
membrii filialei să cunoască și să respecte 
prevederile statutare, dar și normele de 
convețuire general-umane, mai avem câ-
tiva care acționează folosind metode mai 
puțin ortodoxe pentru subminarea pre-
stigiului și poziției noastre în societate. 
Aceștia nu au participat aproape deloc la 
acțiunile noatre, dar s-au trezit că vor să 
ne conducă, fără să fie măcar în temă cu 
Statutul ANCMRR. Încredințăm conduce-
rea centrală a ANCMRR că în continuare 
se poate baza pe Filiala Județeană ,, Henri 

Coandă” Iași, pe sprijinul nostru sincer, 
activ și necondiționat pentru păstrarea 
credibilității și imaginii ANCMRR în soci-
etatea românească. Comitetul a analizat 
cu atenție și a hotărât să acorde în aduna-
rea de azi Emblema de Onoare și Diplome 
de Excelentă celor care au contribuit ho-
tărâtor la îndeplinirea obiectivelor filialei 
și celor care, în anul 2024, împlinesc un 
număr de ani. 

În încheiere, consider că pentru efor-
tul depus în anul 2023, să aduc mulțumiri 
Comitetului și Biroului Permanent pentru 
rezultatele obținute în apărarea onoarei 
și demnității cadrelor militare în rezervă 
și în retragere, să vă adresez sincere mul-
țumiri, sănătate, succese dumneavoastră 
și familiilor dumneavoastră.     

Să ne ajute Dumnezeu să fim biruitori! 
Președintele Comitetului Filialei

Col.(r) Pancu Gheorghe

Raportul 
asupra activității Biroului Permanent și Comitetului 

Filialei Județene „Henri Coandă” Iași a cadrelor 
militare în rezervă și în retragere

În solicitarea adresată Președintelui  Filialei ,,Henri Coandă”, Academia 
Română   a informat că, în perioada următoare, va elabora, împreună cu institu-
tele și centrele aflate în subordine, o serie de enciclopedii menite să consolideze 
inventarul publicațiilor din România într-o gamă cât mai largă de domenii. 

În cadrul demersului se regăsește și problematica cercetării în domeniul știin-
țelor militare. Din această perspectivă, a fost solicitat sprijinul Institutului pentru 
Studii Politice de Apărare și Istorie Militară (ISPAIM) în vederea integrării pu-
blicațiilor cu specific militar.

Apreciem că proiectul derulat de Academia Română oferă oportunități supli-
mentare pentru creșterea vizibilității activității de cercetare în domeniul științelor 
militare și a rezultatelor acesteia.

În acest sens, Filiala ,,Henri Coandă”, Editorul ziarului ,,Rezervistul” a 
hotărât  participarea la proiectul menționat, prin transmiterea prezentării 
publicației noastre.

Ofițer, poet, publicist, epigramist, 
membru al Societății Scriitorilor Mili-
tari, al Cenaclului Literar „Antim”, al Clu-
bului Epigramiștilor „Cincinal Pavelescu” 
– București. 

Născut la 10 februarie 1946 în 
București.

A absolvit cursurile Liceului militar 
„Ștefan cel Mare”, Câmpulung Moldove-
nesc (1963), Școala Militară Superioară 
de Ofițeri Activi „Nicolae Bălcescu”, Sibiu 
(1967), Academia Militară Generală Bu-
curești (1976) și a fost ofițer activ în ca-
drul unităților (M.U) din MApN (perioada 
1967-1998). 

În prezent, colonel în retragere. 
Debut: reportajul „Jurnal neterminat”, 

gazeta ostășească „Înainte” (04.07.1970). 
A publicat materiale specifice în „Apă-
rarea patriei”, „Înainte”, „Îndrumătorul 
cultural”, „Observatorul militar”, „Viața 
armatei”, „Curierul armatei”, ș.a. A publi-
cat volumele de versuri „Eterna Clipă” 
(1998), „Sărut peste zăpezile timpului” 
(1999), „Nopți sub ploaia iubirii” (2000), 
„Dor de altceva” (2004), „Cuvânt înflo-
rat” (2005), „Muzeul ninsorilor” (2008), 
„Zbor prin universul iubirii” (2017),  pre-
cum și volumele „Catrene cu ecou de... 
epigramă (2007), ,,Catrene patogene” 
(2015), ,,De la Corona virus la Corona Qu-
intus (2020) și ,,Virusul din energie, poli-
tichie, sărăcie...urgieee!” (2023)

A creat textul „Marșul Cercetași-
lor Armatei României” (achiziționat de 
U.C.M.R. în 2009). Din 2007 este mem-
bru al Clubului Epigramiștilor „Cincinat 

Pavelescu”- București.
Referințe despre activitatea sa au sem-

nat Gheorghe Văduva, Nicolae Boghian, 
Liviu Vișan, Constantin Ardeleanu, Dan 
Gîju, Constantin Bălăeț. Este inclus în 
„Antologia epigramei românești” (2007), 
în reviste și volume tematice de epigra-
mă, ale diverselor cenacluri (cluburi) din 
țară.

De asemenea, este nominalizat în 
„Personalități române și faptele lor” 1950-
2000 Ed. Panfilius, Iași, 2009 (vol. XXXVIII), 
precaum și în „Dicționarul personalităților 
din România”, Biografii contemporane, 
ediția 2010, Ed. Anima, București 2010.
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Portret

în Proiectul editorial  
al Academiei Române

În ziua de 16 februarie a.c., Rădășenii 
din județul Suceava (localitatea de suflet 
a Generalului centenar Dimofte Ștefan), a 
sărbătorit  600 de ani de la prima atestare 
documentară, localitatea fiind menționa-
tă într-un hrisov din 16 februarie 1424 al 
domnitorului Moldovei, Alexandru cel Bun. 
Evenimentul aniversar a avut loc la Centrul 
Cultural din comună, în prezența a nume-
roși invitați, clerici, oameni de cultură, au-
torități centrale și locale. Au onorat cu pre-
zența vicepreședintele consiliului județean 
Vasile Tofan, prefectul Alexandru Moldo-
van, senatorul Dan Cadariu, Prea Sfințitul 
Timotei Prahoveanul, Episcop-vicar al Ar-
hiepiscopiei Bucureștilor, cărturarul Grigo-
re Ilisei, medicii Vasile Astărăstoae și Mir-
cea Onofriescu. Mai mulți localnici au ținut 
să vină la eveniment în straie populare, așa 
cum se întâmpla odinioară la sărbătorile 
din sat. Primarul comunei, ing.Neculai Per-
ju, a fost gazda ceremoniei.

Cu ocazia acestui eveniment a avut Ioc și 
lansarea cărții Rădășeni (Note pentru o mo-
nografie care nu a mai fost scrisă) - autor 
Todirel Călugărița. Manifestarea a fost des-
chisă cu intonarea Imnului României, apoi 
Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul, 
fiu al satului, a oficiat un  Te-Deum și o sluj-
bă de pomenire, pentru înaintașii acestor 
locuri, urmate de prezentarea istoricului 
localității. 

Satul Rădășeni este una dintre cele mai 
vechi așezări moldave. Vatră de cultură și 
educație, satul dintre livezi a dat țării oa-
meni remarcabili. Un detaliu care merită 
precizat este faptul că satul Rădășeni se nu-
mără primele locuri unde s-a aprins flacă-
ra învățământului  românesc. Acest loc bi-
necuvântat este menționat în scrierile lui 
Mihail Sadoveanu, Nicolae Beldiceanu, Ni-
colae Iorga, Alexandru Xenopol, Grigore Ili-
sei și mulți alții. Rădășenenii au dat tribut 
de vieți omenești în cele trei războaie, după 
cum urmează: în Războiul de Independen-
ță -16 eroi (3 sergenți, 3 caporali și 10 sol-
dați), care au făcut parte din Regimentul 15 
Dorobanți condus de maiorul Nicolae Ioan; 
în Primul Război Mondial - 97 eroi (1 ofi-
țer, 4 sergenți, 24 caporali, 68 soldați); în al 
Doilea Război Mondial - 86 eroi ( l ofițer, 8 
plutonieri, 13 sergenți, 54 caporali, 10 sol-
dați). Aceștia sunt înscriși pe Monumentul 
Eroilor, înălțat în curtea școlii din localitate, 
în anul 1996.    

Personalitățile invitate, dar și oficialități-
le au ținut discursuri legate de importanța 
momentului, arătând că faima acestei așe-
zări nu vine doar de la gospodarii acestor 
locuri, ci și de la merele și prunele de Ră-
dășeni, apreciate în toată țara. Evenimen-
tul s-a încheiat cu un cuvânt de mulțumire 
al primarului   și un program artistic pre-
zentat de elevii Școlii Gimnaziale „Ion Lo-
vinescu” din Rădășeni, din care  nu a lipsit 
„Hora de la Rădășeni”.

Rădășenii Generalului centenar 
Dimofte - 600 ani 


